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Έρχονται τα τέλη κυκλοφορίας με το μήνα
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=92


Ζήτημα μερικών εβδομάδων ή και ημερών -αν και με καθυστέρηση- είναι η 
κατάθεση στη Βουλή της διάταξης που θα επανενεργοποιεί την παροχή της 
δυνατότητας στους φορολογούμενους να χρησιμοποιήσουν μόνο για μερικούς 
μήνες το ΙΧ τους καταβάλλοντας μέρος των ετήσιων τελών κυκλοφορίας. Η 
σχετική διάταξη είναι, σύμφωνα με πληροφορίες του Capital.gr, έτοιμη και αυτό 
που απομένει είναι απλώς να καθοριστεί το πότε θα κατατεθεί. Αυτό που είναι 
σίγουρο, όπως λένε στο υπουργείο Οικονομικών, είναι ότι θα κατατεθεί εγκαίρως 
προκειμένου οι φορολογούμενοι να προλάβουν να κάνουν χρήση του μέτρου στην 
καλοκαιρινή περίοδο.

Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι το μέτρο δεν θα έχει ουσιαστικές διαφορές σε 
σχέση με τον τρόπο που εφαρμόστηκε τα προηγούμενα δυο χρόνια. Δηλαδή οι 
φορολογούμενοι δεν θα πληρώνουν το σύνολο των ετήσιων τελών κυκλοφορίας για 
να λάβουν τις πινακίδες κυκλοφορίας αλλά μόνο για μερικούς μήνες, με 
προσαύξηση σε σχέση με τον πραγματικό χρόνο χρήσης του ΙΧ. Έτσι:

– όσοι θέλουν να πάρουν τις πινακίδες κυκλοφορίας για έναν μήνα θα πληρώνουν 
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τα τέλη κυκλοφορίας που αντιστοιχούν σε δυο μήνες, δηλαδή τα 2/12 των ετήσιων 
τελών κυκλοφορίας που αναλογούν στο όχημά τους

– όσοι θέλουν να λάβουν τις πινακίδες κυκλοφορίας του οχήματός τους για τρεις 
μήνες θα πληρώνουν τα τέλη που αναλογούν σε 4 μήνες, δηλαδή τα 4/12 των 
ετήσιων τελών κυκλοφορίας

– όσοι θέλουν θα λάβουν τις πινακίδες για το υπόλοιπο του έτους θα πληρώνουν 
τέλη για τους υπολειπόμενους μήνες προσαυξημένα κατά δυο μήνες

Η ημέρα άρσης της ακινησίας λογίζεται ολόκληρος μήνας που σημαίνει ότι 
συμφέρει τους φορολογούμενους να υποβάλλουν τη σχετική αίτηση στην εφορία 
τις πρώτες εργάσιμες ημέρες κάθε μήνα.

Παράδειγμα

Φορολογούμενος έχει στην κατοχή του ΙΧ 2.500 κυβικών που πρωτοκυκλοφόρησε 
το 2009. Στο συγκεκριμένο όχημα αντιστοιχούν ετήσια τέλη κυκλοφορίας 920 
ευρώ. Αν λάβει τις πινακίδες κυκλοφορίας για έναν μήνα τότε θα κληθεί να 
καταβάλλει τέλη κυκλοφορίας 153,33 ευρώ. Αν λάβει τις πινακίδες κυκλοφορίας 
για τρεις μήνες τότε θα καταβάλλει 306,66 ευρώ και αν λάβει τις πινακίδες 
κυκλοφορίας στις αρχές Ιουνίου για το υπόλοιπο του έτους θα κληθεί να καταβάλει 
τα τέλη κυκλοφορίας για εννέα μήνες, δηλαδή τα 9/12 των ετήσιων τελών που 
ανέρχονται σε 690 ευρώ.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η πιο δημοφιλής επιλογή, όπως αναδείχθηκε τα 
προηγούμενα χρόνια, είναι η άρση ακινησίας των οχημάτων για τρεις μήνες και 
κυρίως για ΙΧ μεγάλου κυβισμού, δηλαδή άνω των 2.000 κυβικών.
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